
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Stegreifaufgabe zum Thema „Behinderung“ 
 

1. Gib eine Kurzdefinition des Begriffs „Behinderung“. 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

 

2. Nenne fünf Probleme, die ein Behinderter haben kann. (Sätze) 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________ 

 

Liebe Klasse 8c, 
 
zum Thema Behinderung hätte ich gerne noch eine Stegreifaufgabe geschrieben. 
Pech gehabt! Aber ihr dürft sie gerne zuhause bearbeiten. Die Lösung folgt in den 
kommenden Tagen. 
 
WICHTIG: Denkt bitte auch an eure Kurzreferate bzw. Portfolios zum Praktikum in 
der Kindertagestätte, welches ihr im Februar absolviert habt. Ein Informationsblatt 
hierzu habt ihr von mir bereits erhalten. Bereitet das Referat so vor, dass wir es 
möglichst zügig hören können, sobald die Schule wieder geöffnet hat. Wer sich für 
ein Portfolio entscheidet, bringt es bitte bei Schulöffnung mit. Ich sammle sie dann 
ein. 
Weiterhin viel Erfolg beim Arbeiten! 
Chr. Knüttel 

     



3. Treffen die folgenden Aussagen zu? Richtig oder falsch? Kreuze an und verbessere 

falsche Antworten auf den Zeilen darunter. Gib dazu auch den Buchstaben an. 

 

 Richtig falsch  

a)   In Deutschland gibt es etwa 6,7 Mio. schwerbehinderte 

Menschen. 

b)   Von der Altersstruktur her gesehen, bildet die Gruppe der 18- 

bis 59-Jährigen den zweitgrößten Anteil der Schwerbehinderten. 

c)   Die häufigste Ursache für Behinderungen sind Unfälle. 

 

d)   Die meisten Behinderten leiden an einer seelisch oder geistigen 

Behinderung. 

 

Verbesserung der falschen Antworten: 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________ 

 

4. Erkläre den „Grad der Behinderung“ und ab wann jemand als schwerbehindert 

gilt? 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________ 

           


